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Esercizio 1. Calcolare i seguenti limiti:

1) n
√

2n5 + 1 = n
√

n
5 n

√
2 + 1

n5 , quindi lim
n→+∞

n
√

2n5 + 1 = 1.

2) Moltiplicate numeratore e denominatore per
√

n + 1 + n
√

n− 1, studiando poi il
grado si ha lim

n→+∞
(
√

n + 1− n
√

n− 1)
√

n3 + 1 = −∞.

3) Possiamo dividere numeratore e denominatore per (n + 1)5 e si ha (n+1)6−(n−1)6

(n+1)5+(n−1)5
=

(n+1)6−(n−1)6

(n+1)5

1+(n−1
n+1)

5 , il denominatore tende a 2, sviluppando (n + 1)6 − (n − 1)6 si ha (al

numeratore) (n+1)6−(n−1)6

(n+1)5
= 12n5+4n3+12n

(n+1)5
e quindi il numeratore tende a 12; quindi

lim
n→+∞

(n+1)6−(n−1)6

(n+1)5+(n−1)5
= 6.

4) Moltiplicate numeratore e denominatore per n3, in questo modo al denomina-
tore si ha un limite notevole che sappiamo tendere a 1

2
. Al numeratore abbia-

mo n3
(
ln(1 + n + n3) − 3 ln n

)
= n3 ln 1+n+n3

n3 = ln
(
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n3

)n3

, abbiamo che(
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)n3

>
(
1 + 1
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)n3

=
(
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)n2n
, sappiamo che lim

n→+∞

(
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)n2

= e e

quindi lim
n→+∞

ln
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1 + 1

n2

)n3

= +∞ e per i carabinieri lim
n→+∞

ln(1+n+n3)−3 ln n

n
(
1−cos 1

n2

) = +∞.

5) Abbiamo che 0 <
2n√

n!
n

= 2n

√
n!
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√
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· · · 2

n
1
n

2n

√
1
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2n 1√
n

=
√

2√
n
, quindi per il teorema dei carabinieri lim

n→+∞

2n√
n!

n
= 0.

6) Considerate
(

3
√

8 + sin 21/n−2
)

e riscrivetelo come (a−b) = (a3−b3)
(a2+2ab+b2)

, considerate

che per n grande sin 2
1
n ∈ (sin 1, sin 1+ε), quindi lim

n→+∞
n
(

3
√

8 + sin 21/n−2
)

= +∞.

7) lim
n→+∞

[(
√

n)n − 3n] = +∞.

8) Rapporto di limiti notevoli, lim
n→+∞

n

√
3n+2

n2 = 1.

9) Non esiste: infatti è una successione di 2 e 0.

10) Sviluppate la potenza del binomio, lim
n→+∞

n
(
1−

(
1− 2

n

)4)
= 8.

11)
(
2n
n

)
= 2n(2n−1)···(n+1)

n(n−1)···2·1 = 2
(
1 + n

n−1

)(
1 + n

n−2

)
· · ·

(
1 + n

2

)
(1 + n), quindi

lim
n→+∞

n

(
1−

(
1− 2

n

)4
)

= +∞.
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12) Abbiamo che 2π
√

n2 +
√

n = 2πn
√

1 +
√

n
n2 e 1 <

√
1 +

√
n

n2 < 1 +
√

n
n2 e per i

carabinieri lim
n→+∞

√
1 +

√
n

n2 = 1 e quindi lim
n→+∞

sin
(
2π

√
n2 +

√
n
)

= 0.

13) Utilizzate il teorema di Cesaro

lim
n→+∞

an+1

an

= L ⇒ lim
n→+∞

n
√

an = L.

Si ha che lim
n→+∞

n

√(
3n
2n

)
= 27

4
.

14) lim
n→+∞

n

√(
3n
n

)
= 27

4
.

15) lim
n→+∞

n2+n sin n
1+n2+n

= 1.

16) lim
n→+∞

√
n2+1+

√
n

4√n5+1−
√

n
= 0.

2


